

## Анализ воспитательной работы школы за 2021-2022 учебный год

В 2021-22 гг. воспитательная работа в школе велась в соответствии с Комплексной программой воспитания в организациях образования.

Тема ВР школы «Создание условий для формирования гражданской, правовой, самостоятельной, социально-активной личности, способной делать свой жизненный выбор и нести ответственность за судьбу своей страны».

Целью и задачами работы являлись воспитание просвещенной личности, субъекта культуры путем создания разносторонних условий для личного развития ребенка.

Задачи по внутришкольному контролю:

- работа по приоритетным направлениям воспитательной деятельности, изложенным в документе «Концептуальные основы воспитания».
- формирование у обучающихся нравственно-этические ценностных основ антикоррупционного поведения, развитию правового сознания, активной гражданской позиции.
- обеспечение сохранения здоровья учащихся через психолого-педагогическую поддержку, организация школьного питания, система оздоровительных спортивно-массовых мероприятий, пропаганда здорового образа жизни и соблюдении ПДД.
- привлечение родителей к образовательному и воспитательному процессу.
- развитие школьных традиции, создание благоприятных условий для всестороннего развития личности учащихся.

В прошедшем учебном году педагогический коллектив школы осуществлял работу по приоритетным направлениям воспитательной деятельности, которые изложены в документе «Концептуальные основы воспитания».

Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание направлено на формирование патриота и гражданина, способного жить в новом демократическом обществе; политической, правовой и антикоррупционной культуры личности; правосознания детей и молодежи, их готовности противостоять проявлениям жестокости и насилию в детской и молодежной среде.

Ответственность несовершеннолетних, режим дня и другие правовые вопросы, рассматривались на Совете профилактики, родительских собраниях и лекториях.

Перед социально-психологической службой стоят большие задачи.

Необходимо продолжить взаимодействие с учащимися «группы риска», детьми, состоящими на внутришкольном контроле, которые имеют проблемы в общении, обучении, развитии или находятся в социально-опасном положении. Под особый контроль социальному педагогу и классным руководителям взять занятость этих учащихся во внеурочное время, в период летнего отдыха, с целью соблюдения режима дня и предупреждения правонарушений.

Целью национального воспитания является ориентация личности на общечеловеческие и национальные ценности, уважение к родному и государственному языкам, культуре казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан.

В этом направлении также проводилась большая работа. Многие мероприятия проводились в рамках Патриотического Акта «Мәңгілік Ел», «Туған жер», «Рухани жанғыру».

Педколлектив продолжит работать в новом 2022-2023 учебном году над воспитательной темой «Создание условий для формирования гражданской, правовой, самостоятельной, социально-активной личности, способной делать свой жизненный выбор и нести ответственность за судьбу своей страны».

Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что поставленные задачи воспитательной работы в 2021-2022 учебном году, в большей степени можно считать реализованными.

Зам по воспитательной работе: Пустограева В.И.

## Анализ воспитательной работы 2022-23уч.год

Работа велась по 8 направлениям

В рамках воспитания казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание: прошли классные часы посвященные 31летию вывода ограниченного контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан «Души, опаленные Афганистаном».

Основные цели которой были: познакомить с историей войны в Афганистане ; рассказать о воинах – афганцах , участниках военных действий , героически выполнивших свой воинский долг ;воспитывать чувство патриотизма, уважения к боевым традициям, ответственности и чувства долга по отношению к своему народу, сопричастности к истории, любовь к Родине, семье. Кл.руководители провели беседы о важности почтения памяти героев, погибших в Афганистане. А также мероприятия посвященные 9 мая.Учащиеся подготовили видеоролики,участвовали в челлендже «Мы помним-мы гордимся. Была оказана помощь ветеранам в очистке дворов от снега. Круглый стол , посвященный выводу войск из Афганистана-

В рамках духовно-нравственное воспитание а также национального воспитания прошли классные часы ,поздравительные видеоролики посвященная празднику 8 марта «От всей души, с любовью к Вам!». Были проведены конкурсы рисунков.В рамках национального воспитания проводились беседы, классные часы на тему: «Наша родной край», «Республика Казахстан наша гордость», «Будущее страны зависит от нас», «Мы граждане Казахстана», «Наурызмейрамы-Ұлыстың Ұлы күні». К празднику Наурыз был проведен конкурс национальных блюд. Конференция «Казахстан-родина моя»-

Ведется пропаганда государственных символов, проводятся такие мероприятия, как: анкетирование «Знаешь ли ты символику своей Республики?», классные часы «Символы нашего государства и их значение», «Конституция – основной закон нашей страны», «Государственные символы РК». Викторина «История моей Родины»-2 марта

Были проведены, час общения «Права ребенка в семье», беседа «Человек, семья и Родина», классные часы: «Семейный этикет», «Наша дружная семья», «Семья – источник воспитания детей». Проведено общешкольное республиканское родительское собрание по следующим вопросам: 1. Итоги завершения учебного года. 2. Безопасный интернет. 3. Техника безопасности во время каникул, родители поставили свои подписи в журнал по ТБ. Был проведен классный час на тему «Семья источник воспитания детей», основными целями которого являлись формирование потребности в общении взрослых и детей.

В рамках экологического воспитания проводились классные часы, беседы, игры: « В мире профессий», «Терпение и труд все перетрут», «Характер закаляется трудом», «Влияние темперамента на выбор профессии». В каждом классе действует работа школьного самоуправления, где четко распределены обязанности обучающихся. Обучающиеся занимаются трудовой деятельностью в кабинете, поливают цветы, подготавливают доску к уроку.Наши ученики участвовали в районном экологическом конкурсе ,где заняли 2 место.

В ходе программы «Рухани Жангыру в библиотеке школы . в январе были проведены мероприятия по произведениям казахстанских авторов.

В рамках школьного самоуправления ученики школы участвовали в районном КВН,а также приняли участие в конкурсе лучший школьный парламент.

В рамках физического воспитания и ЗОЖ прошли Спортивные мероприятия, (тогыз кумалак, волейбол, пулевая стрельба)Круглый стол , посвященный ЗОЖ,Флешмобы «Мы против курения!»,акции.

В рамках полукультурного воспитания проводились различные мероприятия: челленджи,акции,круглые столы,флешмобы, конкурсы,выставки.На территории школы был организован Этно-ауыл.Где наша школа была награждена районной грамотой за организацию юрты.

Заместитель по воспитательной работы Аяпбергенова С.А.

## Воспитательная работа за период 2023-24 год (по март месяц)

В этом учебном году вся воспитательная работа школы работала по новой **Программе целостного воспитания**. Работа ведется по основным трем ценностям: национальный интерес, совесть, стремление. В эти ценности вошли все направления, по которым ранее была построена воспитательная работа. При составлении самооценки воспитательной работы опираемся на сильные стороны и возможности, как школы, так и классных руководителей со своими классами, психолога школы.

В начале учебного года были изучены нормативные документы, что дает возможность в течение всего года опираться на них в своей работе. В начале учебного года был утвержден план работы по этим ценностям, определены направления в работе. Планирование воспитательной работы было составлено областным отделом образования, что дало возможность сразу приступить к его реализации. В плане были предусмотрены все мероприятия проходящие в рамках новой Программы целостного воспитания. Начиная с сентября месяца школа принимает участие в проекте «9 месяцев – 9 мероприятий». В сентябре учащиеся школы приняли участие в челлендже Физминутка- здоровый образ жизни, на котором выполнили спортивные движения под музыкальное сопровождение, в октябре учащиеся и педагоги школы исполнили Государственный Гимн страны (исполнение живым голосом), ноябрь месяц ознаменовался проведением челленджа «Асық ату» – популяризация национальных игр и традиций, где ребята школы совершенствовали свою технику игры. Декабрь ознаменовался написанием сочинения «Мои собственные достижения», в которых описали свои достижения, в каком либо предмете или виде спорта. Месяц январь был посвящен развитию математической направленности на логическое мышление. Ребята сняли ролик по популяризации занятием математикой. В феврале месяце пройдет челлендж по привитию навыков чтения художественной литературы. Также школа принимает участие в Национально-культурном проекте «ТӨРТ ТОҚСАН – ТӨРТ ӨНЕР».

На протяжении всего отчетного периода учащимися школы, классными руководителями и всеми вовлеченными в воспитательный процесс участниками были проведены мероприятия которые содержатся в плане работы на учебный год. Тесно работа проходит и с вневедомственными организациями. Например общественностью села, работниками полиции, пожарной части, сельским ФП.

Работа с классными руководителями проходит в форме круга общения, коучингов, круглых столов, где идет обсуждение всех направлений в совместной работе. В школе создано самоуправление, президента школы выбирали общим голосованием на школьных выборах. Учащиеся с 5 по 11 класс являются членами Жас улан.

В школе создана Психологическая служба, которая оказывают помощь родителям, учащимся в различных вопросах. Оформлен стенд как для родителей так и учащихся с наглядной информацией по правонарушениям, буллингу, правилам поведения учащихся, телефонами горячих линий, представителями полиции.

Большую работу проводит Попечительский совет и родительский комитет школы. Оказывается материальная помощь со стороны попечительского совета в качестве призов и подарков, оформлении школы и кабинетов, участия в жизни школы. Также ведется работа с КХ села. В этом году за счет спонсорской помощи питание в школе учеников 5-11 классов бесплатное.

Занятость в кружках и секциях учащихся школы почти 100%. Внеурочная деятельность направлена на творческое развитие учащихся, занятие спортом.

Учащиеся школы являются призерами районных и областных конкурсов. Активные участники видеороликов в сети интернет.

|                          |  |
|--------------------------|--|
| Учащиеся начальной школы | Призеры районного конкурса рисунков по ПДД           |
| Ученики 2-7 классов      | Призеры районного фото конкурса «Акмола в кадре»     |
| Мякишев С.               | Победитель Районного конкурса экологических проектов |
| Козакевич С.             | Участник Областного конкурса экологических проектов  |

Зам по воспитательной работе: Первушкина Г.В.

Небольсина Е.Н.